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 Ata da 39ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 10 de dezembro de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, na lista de presença, 

verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira 

Corôa, Cacá Leão, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, 

Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, 

Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, João Carlos Bacelar, José de Arimatéia, 

Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz 

Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza 

Laudano, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Câmera, Pedro 

Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, 

Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé 

Raimundo (57). Não houve Pequeno Expediente. O Sr. Presidente anunciou a convocação de uma 

Sessão Extraordinária a ser iniciada, dois minutos após o encerramento desta, com base no inciso II, 

do art. 92 do Regimento Interno, com o objetivo de apreciar as seguintes matérias: Requerimento de 

Urgência nº 8.232/2014 e Projeto de Lei nº 21.007/2014.  Em questão de ordem o Deputado Gaban 

solicitou esclarecimentos acerca da mudança ocorrida na relatoria do projeto da Reforma 

Administrativa, mencionou a emenda apresentada pelo Deputado Euclides Fernandes, e comentou 

sobre o requerimento de sua autoria, no qual solicita a convocação do Secretário Sérgio Grabrielli a 

este Poder. O Sr. Presidente prestou esclarecimentos acerca dos assuntos abordados pelo Deputado 

Gaban. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do PSDB/PTN/PRP – O Deputado Elmar Nascimento teceu 

considerações sobre o projeto da Reforma Administrativa, comentou sobre os órgãos a serem extintos 

com a aprovação dessa matéria, ressaltando a extinção de mais de dois mil cargos e as consequentes 

indenizações trabalhistas, afiançou que não existe garantia para pagamento dessas indenizações e 

considerou que o Governo vai suprimir os direitos trabalhistas, ato que não vai contar com o apoio 

dos deputados da Oposição. Tratou sobre as emendas impositivas, aprovada por esta Casa, “que não 

foi respeitada pelo Governador Jaques Wagner”, fato que pode ser comprovado através de uma 

publicação veiculada no Diário Oficial de 26/11/2014 e que configura improbidade administrativa e 

crime eleitoral. Lembrou que o Governador Wagner sempre teve o apoio da Base de Oposição para 

aprovar todas as matérias que contribuíram para promover o desenvolvimento do Estado, e encerrou 

declarando que vai obstruir esta Sessão.  Horário do PDT/PCdoB – O Deputado Zé Raimundo 
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repudiou a forma como a Deputada Federal Maria do Rosário foi tratada no Congresso Nacional pelo 

Deputado Jair Bolsonaro, considerando uma atitude arrogante e fascista e ponderou que esta Casa 

deve se manifestar sobre esse assunto. Tratou sobre o tema da Reforma Administrativa, declarou que 

a solução efetiva não depende dos deputados, mas do Governo do Estado, fato que ressaltou em 

decorrência da postura adotada pelos deputados da Oposição e afiançou que o Governo não vai 

retirar direito dos trabalhadores. Comentou sobre a situação da Empresa Baiana de Alimentos 

(EBAL), e finalizou parabenizando o Município de Encruzilhada, que no próximo dia 12 celebra o 

aniversário de emancipação política. O orador concedeu aparte ao Deputado Adolfo Viana. Horário 

do PMDB/PR – O Deputado Carlos Geilson criticou a Reforma Administrativa, condenou a urgência 

para a apreciação da matéria, fato que impossibilita uma discussão mais ampla e considerou que os 

trabalhadores além de não terem conhecimento sobre o impacto que a Reforma vai causar nas suas 

vidas, correm o risco de não receberem os direitos trabalhistas adquiridos. Defendeu uma discussão 

mais ampla e declarou que a Oposição não se coloca contrária à aprovação do projeto, contudo 

precisam saber qual a garantia a que tem direito os trabalhadores dos órgãos a serem extintos. 

Horário do PSC/PV/PRB – O Deputado Álvaro Gomes ressaltou os avanços obtidos pelos 

trabalhadores e pela sociedade durante a gestão do PT e considerou que a população deve se 

mobilizar para reivindicar novas conquistas. Condenou àqueles que tentam impedir o avanço 

democrático, defendendo uma ditadura, e concluiu convidando a todos para participarem da sessão 

especial, a se realizar amanhã, com a finalidade de celebrar o Dia Estadual da Paz com Justiça Social. 

A Deputada Fátima Nunes comentou sobre o projeto da Reforma Administrativa, mencionando as 

emendas apresentadas e disse que tem confiança no destino dos trabalhadores dos órgãos a serem 

extintos. Repudiou a declaração do Deputado Federal Jair Bolsonaro, “um comportamento grosseiro 

e criminoso”, ponderou que a Base do PT deveria ingressar com uma ação na Justiça e declarou que 

respeito é fundamental na democracia. Horário do DEM – O Deputado Elmar Nascimento comentou 

sobre o maior caso de corrupção no País imputado pelo PT, que ostentou diversas acusações 

envolvendo membros do Partido e afiançou que o DEM tem por premissa expulsar do seu quadro 

membros envolvidos em irregularidades. Por fim, relembrou que no passado precisou ingressar na 

Justiça eleitoral para ter o direito de se manter na Oposição, oportunidade em que saiu do PR para 

ingressar no DEM. O Deputado Gaban comentou sobre a renúncia do Ministro Jorge Hagge da 

Controladoria Geral da União (CGU), pelo fato dele entender que as empresas não têm a 

transparência necessária e a devida fiscalização do Poder Público e mencionou vários casos de 

corrupção envolvendo membros do PT. Prestou esclarecimentos sobre o requerimento enviado à 

Presidência no qual solicita que a Casa convide o Secretário Sérgio Gabrielli. ORDEM DO DIA – 

Submetido ao Plenário foi aprovado o Requerimento de Urgência nº 8.232/2014, de autoria do 

Deputado Zé Neto, para tramitação do Projeto de Lei n° 21.010/14, de autoria do Poder Executivo, 

que “Altera as Leis n° 7.014, de 04 de dezembro de 1996, e n° 11.631, de 30 de dezembro de 2009, 
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e dá outras providências”, com os votos contrários dos Deputados Elmar Nascimento, Carlos Geilson, 

Adolfo Viana, Gaban, Pedro Tavares, João Carlos Bacelar e Sandro Régis. Usaram da palavra para 

encaminhar a matéria o Deputado Gaban e Elmar Nascimento. O Sr. Presidente convidou todos os 

deputados para participarem na próxima sexta-feira, de duas sessões especiais, com objetivos de 

concederem títulos de cidadão baiano a quatro pessoas, dentre elas, o Ministro do STJ Humberto 

Eustáquio Soares e o Ministro do STF Marco Aurélio Mello. Em discussão única e votação foi 

aprovado o Projeto de Lei nº 21.007/2014, de autoria do Poder Executivo, que “Modifica a estrutura 

organizacional da Administração Pública do Poder Executivo Estadual e dá outras providências”, com 

33 votos favoráveis e 05 votos contrários, com parecer conjunto pelas Comissões, relatado pelo 

Deputado Adolfo Menezes e com os votos contrários dos Deputados Gaban, João Carlos Bacelar, 

Elmar Nascimento, Carlos Geilson. Usaram da palavra para discutir a matéria os Deputados Carlos 

Geilson, Gaban e Adolfo Viana. Submetido ao Plenário foi aprovada a prorrogação da presente 

Sessão por até 600 minutos. Em votação o Requerimento de Urgência nº 8.225/2014, de autoria do 

Deputado Gaban, que “Requer a convocação do Secretário de Planejamento do Estado, o Sr. Sérgio 

Gabrielli”. A Deputada Fátima Nunes passou a ler o voto de vistas ao Requerimento. Usaram da 

palavra para encaminhar a matéria os Deputados Gaban, Rosemberg Pinto e Elmar Nascimento. 

Foram levantadas questões de ordem pelos Deputados Gaban, Elmar Nascimento, João Carlos 

Bacelar e Rosemberg Pinto acerca da inconstitucionalidade da matéria e da possibilidade de se criar 

uma  jurisprudência perigosa nesta Casa, o que levou o Deputado Gaban a solicitar a retirada do 

Requerimento. Após acordo das lideranças, o Sr. Presidente deferiu o pedido do Deputado Gaban, e 

apresentou a programação da Casa a partir da próxima sexta-feira até a semana seguinte. Não 

havendo mais matéria constante da Ordem do Dia, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à 

qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Bruno Reis, Carlos Ubaldino, Mário 

Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Paulo Rangel e Targino Machado (06). 

            PRESIDENTE –  

         1º SECRETÁRIO – 
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